

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПЯТНИЦА  
31 ЯНВАРЯ  
1941 г.  
выходит  
ежедневно

## По-большевистски выполним решения V сессии районного Совета депутатов трудящихся

У сессии районного Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 29 января, вынесла решения о подготовке к весеннему севу и о мероприятиях по прививанию овощей.

Выступления депутатов и борцов сельского хозяйства показали, что подготовка к весеннему севу в нашем районе проходит неоднозначительно. Есть сельсоветы (Апрачинский, Борисовский и др.), в которых до сих пор еще ни один колхоз не приступил к вывозке удобрений на поля и к парникам, ремонт инвентаря во многих колхозах не начат, ряд колхозов не имеет в достаточной степени семян, по долной заботы о приобретении их не проявляет.

Остается полмесяца до закладки парников для выращивания ранних овощей, еще многие колхозы не обеспечили себя парниками, рамами, матами, ющими семенами.

Никонец, неудовлетворительно и с организацией труда. Завесы не созданы, где и есть они, то созданы формально, без учета трудоемкости овощеводческих работ, без учета исключительного значения прививания овощей в нашем районе.

У сессии районного Совета депутатов трудящихся наметила конкретные мероприятия по ликвидации недостатков в подготовке к весеннему севу.

Был мелкий сельхозинвентарь, плуги, борони, культиваторы и упряжь должны быть полностью и в каждом колхозе отремонтированы к 15 февраля. В каждом колхозе в 5 дневный срок должны быть созданы транспортные звенья по вывозке органических удобрений на поля и к парникам, по вывозке минеральных удобрений со складов Сельхозснаба. В каждом колхозе необходимо сейчас же выделить бригады, овощные звенья, заранее их за определенными участками и утвердить на общем собрании колхоза.

Долг депутатов районного Совета депутатов трудящихся встать во главе подготовки к весеннему севу, стать организаторами социалистического соревнования колхозников и колхозниц. Довести до широких колхозных масс решение сессии и организовать их большевистское выполнение.

Не может считаться нормальным такое положение, какое допускает, например, депутат райсовета тов. Кузьмин. Он является руководителем колхоза "Ленинское знамя", Любанско-го сельсовета. Казалось бы, этот колхоз должен быть образцом в выполнении агротехнических требований, организации труда. А получается обратное. В прошлом году тов. Кузьмин допустил поссес без удобрения 6 гектаров озимых, 9 га овощей и 9,5 га картофеля. Ясно, что урожай высокого ждать не пришло в итоге. В этом году повторяется же. Борьба за удобрения тов. Кузьмин не проводит, вывозка навоза в колхозе не организована.

Депутат районного Совета, сельского Совета депутатов трудящихся обязан быть вожаком и организатором соревнования масс. Сейчас главное в нашей работе — подготовка к весеннему севу, а подготовиться мы должны так, чтобы сев был проведен своевременно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Сделать это можно, только на разрешение этой задачи надо мобилизовать все наши силы, энергию и инициативу.

Минеральные удобрения вывезены

Минеральные удобрения в деле повышения урожайности приносит большую пользу. Это видно хотя бы на примере прошлого года, когда на полях, удобренных суперфосфатом, мы получили урожай ячменя по 14 центнеров с гектара. Поэтому своевременной вывозке минеральных удобрений в этом году мы уделили серьезное внимание и результаты налицо. На сегодняшний день в наш колхоз завезены все отпущенные по плану минеральные удобрения. Всего

завезено 20 тонн удобрений, в том числе 14 тонн суперфосфата, 5 тонн извести и 1 тонна суперфосфата.

Вывозка производилась ежедневно на двух лошадях, на которых работали колхозники Я. Матвеев и В. Иванов. За одну поездку они вывозили по полторы тонны. Сейчас все завезенные удобрения хранятся в двух хороших сараях.

П. Матвеев, кладовщик колхоза "Липка", Пельгорского сельсовета.

## \* Организуем вывозку удобрений со склада

В складе Сельхозснаба, на станции Любань скопилось 500 тонн минеральных удобрений, из них 250 тонн находится под открытым небом. Ожидается поступление еще 150 тонн минеральных удобрений.

Сейчас самое удобное время колхозам завозить удобрения, но район и колхозы мало занимаются этим вопросом.

Необходимо принять меры, чтобы сейчас, по санному пути колхозы, могли завозить удобрения.

П. Химки, депутат Любанского горсовета.

## В колхозе „Вериговщина“

В колхозе „Вериговщина“ к ремонту сельхозинвентаря еще не приступили, хотя следует отремонтировать 8 плугов, 8 телег. Необходим также ремонт 8 хомутов и постромкам.

Углем кузница обеспечена и немедленно должна начать работу.

Колхозу, к тому же, крайне необходимо приобрести еще как минимум 3 телеги, бады и ведра для поливки овощей.

А. С. Панов, бригадир-полевод.

Из-за плохой трудовой дисциплины в колхозе „Вериговщина“ до сих пор зерновые семена не очищены, да и не полностью зачищены потому, что еще все обмолочены. Парниковое хозяйство не подготовлено, срубы и рамы не ремонтируются, маты не плетутся.

М. И. Васильев.

## Наряд не выполняют

Лесопромысловая артель „Рабовский лесохимик“ заработку и вывозку древесины по парижу райплана должны производить колхозы „2-я Пятилетка“ и „Новый путь“, Любанского сельсовета, но они не выполняют наряда.

Задерживает посыпку людей на лесоучастки Тосненского ЛПХ Хоченский сельсовет (пред. тов. Егоров). Так, из колхоза „Сустье Конец“ должно выйти в лес 13 человек, а вышло только 9.

Такому положению с выполнением постановления о трудгужповинности должен быть положен конец. Бывших в невыполнении этого постановления, устраивавшихся от повинности надо привлекать к супротивной ответственности.

А. И. Петров.

## Не выезжают на лесозаготовки

Колхозом „Вериговщина“, Пельгорского сельсовета, плохо выполняются лесозаготовительные работы. Назначили на лесозаготовки члена правления Т. Злыкова, а он и не выехал до сих пор. Что же спрашивать с рядовых колхозников, когда дисциплину нарушают члены правления колхоза.

Д. С. Гогин.

Выездная редакция газеты „Ленинское знамя“ в колхозах Любанского и Пельгорского сельсоветов

## Выше темпы вывозки удобрений и ремонта сельхозинвентаря!

### \* Минеральные удобрения вывезены

Минеральные удобрения в деле повышения урожайности приносит большую пользу. Это видно хотя бы на примере прошлого года, когда на полях, удобренных суперфосфатом, мы получили урожай ячменя по 14 центнеров с гектара. Поэтому своевременной вывозке минеральных удобрений в этом году мы уделили серьезное внимание и результаты налицо. На сегодняшний день в наш колхоз завезены все отпущенные по плану минеральные удобрения. Всего

завезено 20 тонн удобрений, в том числе 14 тонн суперфосфата, 5 тонн извести и 1 тонна суперфосфата.

Вывозка производилась ежедневно на двух лошадях, на которых работали колхозники Я. Матвеев и В. Иванов. За одну поездку они вывозили по полторы тонны. Сейчас все завезенные удобрения хранятся в двух хороших сараях.

П. Матвеев, кладовщик колхоза „Липка“, Пельгорского сельсовета.

### По вине председателя

По вине председателя колхоза „Искра“, Пельгорского сельсовета, тов. Буденни не ведется подготовка к весенней посевной кампании.

Парниковое хозяйство не готово, уголь на поле и в парниках не вывозится, матов не плетут. Семенные фонды не сохраняются, а поэтому личень и горох находятся в таком состоянии, что ими сеять нельзя.

М. Николаев.

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ

### Постановление о трудгужповинности должно быть выполнено беспрекословно

#### О чем говорят цифры

С 23 января по 1 апреля с. г. постановлению ЦК ВКП(б) и СНК СССР Дубовицкую лесозаготовительную контору, например, должно выйти 7 человек и 7 лошадей. До сих пор еще ни один человек не вышел. Погинский сельсовет план выполнил только на 50 процентов.

Прошло уже 7 дней с начала введения повинности, но до сих пор колхозы и исполнкомы сельских Советов не выполнили разнарядки на рабочую силу.

По Дубовицкой конторе выход рабочей силы по трудгужповинности составляет только 66 процентов, по тягловой — 62 процента.

По Тосненскому леспромхозу должно выйти в лес 447 человек, вышло только 213, из 240 лошадей работает только 115.

Отдельные руководители проявляют недопустимое отношение к выполнению постановления партии и правительства. Из Ульяновского поселкового Сове-

та (пред. тов. Иванова) в Дубовицкую лесозаготовительную контору, например, должно выйти 7 человек и 7 лошадей. До сих пор еще ни один человек не вышел. Погинский сельсовет план выполнил только на 50 процентов.

Задерживает посыпку людей на лесоучастки Тосненского ЛПХ Хоченский сельсовет (пред. тов. Егоров). Так, из колхоза „Сустье Конец“ должно выйти в лес 13 человек, а вышло только 9.

Такому положению с выполнением постановления о трудгужповинности должен быть положен конец. Бывших в невыполнении этого постановления, устраивавшихся от повинности надо привлекать к супротивной ответственности.

А. И. Петров.

М. И. Кольцов.

# РАБОТАТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

## ПЕРЕДОВОЙ ТРАКТОРИСТ

В эти дни Андрей Егорович действительно, как говорили колхозники, был не в себе... Работы по горю, время сева озимых на исходе, забыть наступает, и как из зло такая досадная задержка.

«Да, рама износилась, рвет подшипники, менять надо» — сделал вывод тракторист Андрей Егорович Киселев, когда остановилась машина. Он так об этом и заявил привыкшему на полях колхоза «Искра» механику МТС тов. Дементьеву.

Свой ХТЗ-21 тов. Киселев знает до тонкостей. У него с первого дня, когда он еще шесть лет назад впервые взялся за руль, сложился твердый распорядок в уходе за машиной. Каждая деталь всегда во время смазки, укреплена, работает безотказно. Ну, а уж если машина все же не пошла, значит дело серьезное.

— Да, ты прав Егорич, рама износилась, в коробке скоростей перекос, — согласился с доводами тракториста механик. В этот же раз к трактору была доставлена запасная коробка и здесь же заменена старая.

Это единственная остановка за все лето у тракториста Андрея Егоровича Киселева. Прошло немного времени и трактор вновь загудел в, громыхая, продолжал изрыхлять колхозную землю. Не раз колхозники с благодарностью говорили о своем трактористе:

— Вот, послушаешь, то в одном, то в другом колхозе трактор стоит, а у нас Егорич, почтят всю пашню трактором обработал, всю землю поднял. Любят дело.

Такую оценку Киселев заслуживал всегда, где бы он ни работал.

Все чаще набухшую от дождей землю стали прижимать морозные утренники. На усадьбу МТС один за другим потянулись тракторы с плугами, сеялками, комбайнами на прицепе. Наступала пора зимнего ремонта.

В поздний ноябрьский день, подняв последний гектар забы в колхозе «Липка», в МТС приехал свою машину и Киселев.

— На шестисотом прикатил, — заглушил у самой мастерской трактор, шутливо проговорил Киселев. Кое-кто из встретивших своего товарища в начале даже не понял, что значит «на шестисотом».

600 га всхахал за легкий сезон тов. Киселев — пояснил директор МТС, — я ру новые части.



Тракторист-стахановец Тосненской МТС

А. Е. Киселев.

машину то, посмотрите, точно и не работали на ней. Хвала и слава тебе тов. Киселев!

Чувство исполненного долга, удовлетворенность своим скромным трудом подбадривала тракториста Киселева на новые дела. Именно это руководило Киселевым, когда он взялся за ремонтные работы в мастерской МТС.

Летом, друзья хоть и работали в одной бригаде, но встречались редко. Теперь они вместе: Андрей Егорович — бригадир по ремонту задних мостов трактора и его друзья — трактористы Василий Григорьевич Кротов и Николай Васильевич Круглов.

— Так, значит, условие — первенство девятой тракторной и здесь не уступать, тракторы и новым работам подготовить на отлично — приняли на себя обязательство друзья, вступив в социалистическое соревнование.

Просторы полей сменились неумолимым рокотом станков, металлическим перезвоном молотков. Кругом — корпуса тракторов, части, детали. Первое задание бригаде — начать сборку четырех тракторов.

Суетливо возятся у машины бригадир, он то и дело избегает в кладовую:

— Диффер и шестерни в коробке приготовь Миша, — сейчас нижний и средний валы понадобится, а там и подшипники — наказывают он кладовщику тов. Кузьмину, внося к трактору.

Сборка ни на минуту не останавливается. С установлением каждой части коробки скоростей все более приобретает свой обычный вид. Вот и средний валик на своем месте, вставлены шестерни на валик первой, второй и третьей скоростей, установлен нижний валик, сборка близится к концу.

— Тов. Дементьев, Большевиков! — приглашает бригадир Киселев механизмов, — посмотрите! Здесь жестательно укрепляются болты коробки, в присутствии механиков она устанавливается в раму трактора. Укрепляется крышка, крылья, рычаг скоростей, рычаг тормоза, сиденье, и сборка заднего моста закончена.

Щатальное испытание. «Работа выполнена на отлично», единодушная оценка механиками работы, произведенной бригадой тов. Киселева.

Любовно, с чувством полной ответственности за качество, бригада Киселева за первый месяц работы отремонтировала задние мосты для 10 тракторов, и к 10 тракторам установила движки. На днях будет слано из ремонта еще 4 трактора.

С таким бригадиром, как наш Андрей Егорич, горы свернеши. Перевозка не сдадим, — говорят участники бригады гов. Киселева.

Так, как работает бригада Киселева, могут работать все трактористы, да они и должны так работать.

П. Воронов.

## Каждого лесоруба и возчика вооружить опытом стахановцев

В Сталинской Конституции в статье 12 записано: «Труд в СССР является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: „кто не работает, тот не ест». Воодушевленные сталинскими идеями, миллионы трудящихся нашей необъятной великой родины честно выполняют эту обязанность и самоотверженно и честно отдают свой труд на укрепление могущества родины. Стакановцы — новаторы производства показывают образцы социалистического отношения к труду. Это замечательное движение окхватило все отрасли народного хозяйства СССР и продолжает с каждым днем развиваться дальше, ряды стакановцев пополняются всеми новыми людьми, это видно и на опыте работы нашего леспромхоза.

Если пару лет назад в Тосненском леспромхозе стакановцев насчитывалось единицы, то теперь их количество возросло до 180 человек. Среди них лесоруб Либанского лесопункта тов. Троицев, трелевщик Тосненского лесопункта тов. Николаев, лесоруб Каменского лесопункта тов. Тодчук и десятки других, которые ежедневно выполняют нормы выработки до 200 процентов и выше. Характерно то, что стакановское движение начинаясь от единичек переходит в бригады и коллектизы рабочих, примером этого может служить коллектив автобазы леспромхоза, где в результате дружной работы шофёров и грузчиков план систематически перевыполняется. Январский план вывозки автобазы выполнен на 11 дней раньше срока. Шофера и грузчики автобазы выполняют свое обязательство, взятое в честь открытия XVIII конференции ВКП(б). Честный труд обеспечивает передовым лицам производств и высокие зарплаты. Так, например, тов. Троицев за декабрь заработал 1113 рублей. Ежемесячная средняя зарплата тов. Троицев за 3 месяца составляет 1300 руб., тов. Николаев за это же время заработал 1513 руб., тов. Тодчук — 1168 руб. Вместе с

этим есть и такие рабочие, зарплаты которых на та же работе не превышают 150—200 рублей. В примерах характерно выражение каждого по его способностям, каждому по его делам. У нас труд стал действительно делом чести, делом славы, делом подвига и геройства, кто не трудится, тот беда получает, он больше обязан заботой и вниманием партии и правительства.

Достаточно привести бы тот факт, что среди рабочих и командиров нашего леспромхоза 11 человек награждены Народными премиями, званиями «Почетному леснику», «Лучшему лесорубу», десяти из них стакановцев побывали в санаториях и домах отдыха, лучшим рабочим командирам производств ежемесячно в виде премии и надбавок выплачиваются дополнительные платы, так, за декабрь 1940 года уплачено около 63 тысяч рублей. Механикам автобазы тов. Каплеву за перевыполнение плана в декабре получил премию в сумме 2961 руб., дорожный мастер автобазы тов. Батанин 1866 руб., мастер участка «Строение» Тосненского лесопункта тов. Игнатьев 640 рублей и т. д.

Но наряду с передовыми лидерами среди рабочих леспромхоза есть еще такие, которые порою не хотят работать поменьше, а хочут побольше. И это странно, но все же 420 человек, работающих в леспромхозе на 1 января 1941 года имелось 145 человек, не выполнявших плановых норм. Правда, в этом вопросе значительная доля вины лежит на администрации, так как отдельные из них на вопросы приводительности труда, организацию работы и обеспечение рабочих добросовестным инструментом, внимание уделяли недостаточно. С этим явлением надо кончить. Вооружив каждого рабочего опытом стакановцев, добьемся выполнения и перевыполнения норм нааждым рабочим.

В. М. Пономарев,

секретарь парторганизации Тосненского леспромхоза.



# Образцовая подготовка и проведение весеннего сева — первое звено в борьбе за высокие урожаи овощей и картофеля

29 января в районном клубе состоялась V сессия районного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии единогласно избирается депутат П. Аристоров, секретарем — депутат А. Конюкова.

Сессия заслушала и обсудила два доклада: доклад зав. райкооптовара тов. Васильева — «О ходе подготовки к весеннему севу» и доклад главного агронома района тов. Балакина — «О мероприятиях по выращиванию овощей».

В прениях по докладам выступили т.т. депутат М. Павлов, зав. райкооптовара тов. Афанасьев, директор Саблинской МТС Красников, зоотехник района Волков, депутат Мартынов, зав. района Ильин, депутат Теряевин, ст. агроном Саблинской МТС Волков, депутат Плямин, депутат Клинов, депутат Голубев, секретарь РК ВКП(б) Закревский и др.

По обоим докладам сессия приняла специальные решения.

Ниже мы помещаем краткую запись выступлений некоторых товарищей.

## Все внимание — подготовке к севу

Выступление депутата председателя Исполкома райсовета И. С. Тарынина

Подготовка к весеннему севу в районе идет неудовлетворительно. Недостаточно семян, тракторный парк и сельхозинвентарь не отремонтированы.

Прежде всего нам надо закончить обмолот техзерновых, которые мы имеем, произвести очистку семян и проверить их всхожесть.

Ни Тосненская, ни Саблинская МТС к севу не готовы, план ремонта тракторов и сельхозинвентаря сорван, часть инвентаря разбросана и оставлена в поле. Спрашивается, а что делают директора Тосненской и Саблинской МТС и специалисты сельского хозяйства? Наша задача — укрепить колхозы, и сейчас на все работы по подготовке к севу должен быть составлен твердый график работ.

## Работать по графику

Выступление директора Ульяновского завода депутатов Н. И. Мартынова

Тосненская и Саблинская МТС работают еще плохо. Тракторы медленно ремонтируются, недостаточно темпы ремонта и другого сельхозинвентаря, инвентарь разбросан в поле.

Подготовка к весеннему севу в районе идет плохо и район подготовкой к севу как следует не руководит. Много можно слышать разговоров о том, что в районе не хватает руководящих кадров, а подготовкой этих кадров не занимается.

Если говорить о подготовке к весеннему севу, то нужно сказать, что она пущена на самотек. С этим придетсяельзя. Подготовкой к севу надо руководить и все работы должны проводиться по графику, коллективную работу.

## Использовать на колхозных работах подростков

Выступление И. Е. Ильин, зав. районом

В ряде колхозов нехватает рабочих сил, в то время, как многие женщины заняты дома с маленькими ребятами. В прошлом году была попытка организовать детплощадки и тем самым высвободить части женщин от таких домашних работ, и что же получилось из этого? Было намечено по плану весной 1940 года открыть 54 детплощадки, а в результате того, что этим никто не занимался открыли только 2.

Следует остановиться на вопросах привлечения трудовых навыков подростков. Что это за породок, когда подростки 14—15 лет в колхозных работах не принимают участия. А ведь вообще они работают, но только не на колхозных, а на своих — присадебных участках. Наша задача — решительней вовлекать подростков в колхозную работу.

## Возможности есть, но их не используем

Выступление депутата М. В. Клинова

Подготовку к весеннему севу наш район затягивает. И это пытаются обяснить объективными причинами. В МТС говорят, что нет запчастей, в колхозах нет металла и т. д. В результате ремонту тракторов по-настоящему не приступили, не ремонтируют и в колхозах сельхозинвентаря. Что за истинные причины плохой подготовки к весеннему севу? Ответ может быть один. Дело не в запчастях и металле, а в том, что мы еще не организовали как следует подготовки.

Возможности у нас есть, но мы их не используем. Какие нужны запчасти или особый какой-то металл и капитальные затраты для ремонта конного, поливочного и прополочного инвентаря? Да никакого, — нужно только желание работать.

Исполком райсовета совместно с биро РК ВКП(б) в 1940 году заслушали вопрос об окончании молотьбы. Были установлены твердые сроки, но в результате того, что исполнком не организовал контроль за исполнением, это решение осталось в ряде колхозов невыполненным. Возможности же для окончания молотьбы были. В 1941 году этого быть не должно. Должен быть организован большевистский контроль за выполнением решений партии и правительства.

## К весеннему севу подготовимся хорошо

Выступление депутата М. А. Павлова — председателя Исполкома Ям-Ижорского сельсовета

Картофель на семена у нас имеется полностью, есть и зерновые семена, но дело в том, что бо процентов еще не обмолочены. В этом виноваты не только колхозы, так как не организовали молотьбы.

Ковское поголовье в большинстве колхозов нашего сельсовета хорошее, сельхозинвентарь ремонтируем. Таким образом есть все основания к тому, чтобы к весеннему севу подготовиться хорошо. Сейчас надо немедленно завершить обмолот.

## Основное сейчас — подготовка к весеннему севу

Выступление секретаря РК ВКП(б) Г. А. Закревского

Подготовка к весеннему севу в районе проходит явно неудовлетворительно. Создавшееся положение мы должны исправить сами. Надеяться нам не на кого. В плохой подготовке к севу во многом виновны Тосненская и Саблинская МТС. Перед ними стоит задача — решительно перестроить работу и стать во главе, в числе передовиков по подготовке к весеннему севу.

Трудовая дисциплина в ряде колхозов развалена. Многие колхозники на колхозную работу не выходят и председатели исполнкомов и колхозов мер никаких не принимают. Такое безразличное отношение руководителей к трудовой дисциплине дальше нетерпимо.

У нас привыкли говорить о высоких урожаях, а воп-

иши от этого пользы?

Молотова теплица брошена на произвол судьбы. В колхозе «Коринно», Хоченского сельсовета, теплицу построили, а сейчас она не работает.

Не вошло еще в практику многих колхозов — использование парников после высадки рассады, а ведь эта земля удобренная и она пропадает даром.

Задача специалистов сельского хозяйства и исполнкомов сельских советов эти недостатки в нынешнем году устраниТЬ. Мы обязаны сделать все для того, чтобы в 1941 году выполнить план выращивания и сдачи овощей государству.

## Беречь колхозного коня

Выступление зоотехника района тов. С. М. Волкова

Большую роль в успешном проведении весеннего сева должна выполнить тягловая сила — конское поголовье. Но в целом ряде колхозов нашего района к колхозному коню относятся самым варварским образом. Особенно это можно видеть в колхозе «Электросиловец». Трубниковского сельсовета, «Труд» в «Примерное», Андриановского сельсовета. Там нет любовного ухода за конем. В результате упитанность лошадей плохая и особенно в колхозе «Электросиловец».

Во многих колхозах уход за конем обезличен, ответственности никто несет. Часто кони используются на работах колхозников,

этот обезличич и безответственность надо ликвидировать. Нельзя дальше терпеть такое положение, когда в районе имеется 29 случаев абортования коньбы.

Неотъемлемой частью бережного отношения к колхозному коню является обеспечение хорошей упряжки. Однако, во многих колхозах обруя пришла в негодность и приобрести ее не так легко. В нашем районе еще не организовано изготовление обруя и упряжен, хотя возможности для этого есть.

Почетная задача специалистов сельского хозяйства, животноводства и председателей колхозов образцово подготовить к весне конское поголовье.

## 119 миллионов рублей дохода от животноводства

Около 12 тысяч колхозников-животноводов Запорожской области соревновались в прошлом году с колхозниками Днепропетровской области и Крымской АССР. Соревнование дало замечательные результаты, все сельскохозяйственные артели области имеют сейчас по 3 животноводческие фермы и по одной птицефабрике. Государственный план развития животноводства выполнен. Стадо увеличилось за

год более, чем на 280 тысяч голов. Построено 1133 помещения на 127 тысяч голов скота. По неполным данным, среднегодовой уход молока составил 1965 литров на каждую фуражную корову, а в 578 колхозах — от 2 тысяч до 4 тысяч литров.

Доходы от животноводства в прошлом году достигли около 119 миллионов рублей — на 36 миллионов рублей больше, чем в 1939 году. (ТАСС).

## Клубы, библиотеки, красные уголки

С каждым месяцем в Эстонской ССР растет число клубов, красных уголков, библиотек. На крупных предприятиях оборудовано 15 клубов. Большой популярностью среди рабочих и служащих пользуется Таллинский центральный клуб имени Яна Томпа.

В городах и селах Эстонской ССР открыто около 1500 красных уголков, 95 библиотек, организовано 478 кружков художественной самодеятельности. (ТАСС).

Центральный совет профсоюзов и наркомат просвещения подготовили на краткосрочных курсах более 200 руководителей клубных кружков. (ТАСС).

## Выдающийся рекорд бурзника Митрофанова

Знатный семиволосовец Криворожского бассейна бурзник шахты им. Коминтерна тов. Митрофанов, встав на стахановскую вахту в честь XVIII конференции ВКП(б), добился новых выдающихся успехов. 28 января за смену он добыл 4140 тонн руды, выполнив задание на 3112 процентов. (ТАСС).

## Тысяча лечебных учреждений в Киргизии

В деревоэлектрической Киргизии насчитывалось всего 15 врачей. Трудящиеся по существу совершенно были лишены медицинского обслуживания. Сейчас только в одной сельской больнице Кировского района работает 10 врачей. В Республике имеется больше тысячи лечебных учреждений: 80 больниц, 600 амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов, 7 курортов и т. д. (ТАСС).

## Ратификация советско-словацкого торгового договора словацким парламентом

Братислава, 29 января (ТАСС). Словакий парламент ратифицировал советско-словацкий договор о торговле и судоходстве.

## Ратификация советско-словацкого договора о торговле и судоходстве

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал договор о торговле и судоходстве между СССР и Словакией, заключенный в г. Москве 6 декабря 1940 года.

## И. В. БАБУШКИН

(к 35-летию со дня смерти)

Выдающийся пролетарский революционер Иван Васильевич Бабушкин родился 15 января 1913 года в селе Ледянском, Вологодской области, в семье белого крестильщика-полуторогарварда. Отца он потерял рано. Мать, оставшись с тремя малолетними ребятишками, вынуждена была из-за голода и нужды покинуть деревню.

С десятилетнего возраста И. В. Бабушкин начал работать по найму, спиртзаводчиком, в мелких лавках по различным товарам, потом — учеником в горнозаводской мастерской крепитатского порта. В 1910 году он поступил слесарем на Семиниковский завод в Петрограде (теперь завод имени Ленина). Здесь Бабушкин начал посещать рабочие кружки и сладки. Участник вечерней воскресной школы, где в числе других преподавала и И. К. Крупская.

Большую роль в жизни Бабушкина сыграла его встреча с В. И. Лениным, который в осени 1914 года въехал в рабочий кружок на квартире Ивана Васильевича.

Первую агитационную листов-

ку, адресованную рабочим Семиниковского завода, Ленин написал при участии Бабушкина. В 1905 году Ленин обединил все рабочие марксистские кружки Петрограда в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», вышедший из состава партии большевиков. Бабушкин был одним из активнейших рабочих деятелей «Союза борьбы».

После ареста Ленина и некоторых других руководителей «Союза борьбы» в январе 1905 года был арестован и Бабушкин.

В тюрьме он просидел большие годы и был высажен в Екатеринбург, послав под гласный надзор полиции.

Здесь Иван Васильевич организовал тайную типографию, издавал и распространял листовки всех лагерей в рабочих кружках, руководил забастовками, был виднейшим деятелем сибирского Собрания «Союза борьбы». Бабушкин стал профессиональным революционером. Владимир Ильин направил его в качестве агента «Нокри» в Орехово-Зуево. Бабушкин посыпал в «Нокри» замечательных корреспондентов

о жизни и борьбе рабочих Орехово-Зуевы, Иваново-Вознесенска, Шуи, Гуковки и других районов. Он распространял «Искру», организатор Орехово-Зуевской районной комитет РСДРП.

В начале 1902 года Бабушкин был арестован и направлен в Екатеринбург. Вскоре онбежал из тюрьмы, переплыл реку Чусовую и уехал в Ленинград.

В конце 1902 года Ленин назначил Бабушкина в Питер, где Борьба исключена с «экономистами» сильно обострилась. Иван Васильевич добился быстрого успеха в этой борьбе. Ленин в одном из писем полностью одобрил его решительные, энергичные действия.

В январе 1903 года Бабушкин вновь арестован в Питере, где Борьба исключена с «экономистами» сильно обострилась. Иван Васильевич добился быстрого успеха в этой борьбе. Ленин в одном из писем полностью одобрил его решительные, энергичные действия.

В январе 1903 года Бабушкин вновь арестован в Питере, где Борьба исключена с «экономистами» сильно обострилась. Иван Васильевич добился быстрого успеха в этой борьбе. Ленин в одном из писем полностью одобрил его решительные, энергичные действия.

тихи власти в союзе «рука-Бабушкин организовал в Чите и других крупных партий оружия, вооружил рабочих, а в январе 1906 года выехал с гранитным оружием в Иркутск. В дороге он повстречался с гардемарином Меллер-Закомольским, был арестован и расстрелян без всякого суда и следствия на берегу Байкала, на ст. Миссона.

Ленин был глубоко опечален смертью Бабушкина. Вспоминая работу Ивана Васильевича, он назвал его народным героями-героями партии. Ленин писал: «Все, что отдавало было у царского самодержавия, отдавало наилучшее борьбой масс, руководимых такими людьми, как Бабушкин».

Всех таких людей русский народ оставил бы навсегда народом рабов, народом холопов. С такими людьми русский народ избавляет себя полное ограбления от всякой эксплуатации» (том XIV, стр. 308).

Это предсказание Владимира Ильина исполнилось. Счастливый советский народ, сплотившийся вокруг ленинской партии Ленина-Сталина, добился величайших побед и ныне входит в коммунизм. Д. Ершев

## ПО РАЙОНУ

### Выполняют свои обязательства

Рабочие и работницы Любанско-Листвинской службы пути успешно борются с снежными заносами. Путя содержатся в образцовом порядке, не было случаев задержки поездов по вине рабочих.

Особенно хорошо работают рабочие 4-го оклада ст. Тосно. Товарищи А. Данилова, Кравец, Максимов, Коваленко и М. Тетерев показывают образцы стахановского труда.

В Любанско-Листвинской высокой производительностью труда славится ремонтная мастерская тов. Мельцева. Эти рабочие частично выполняют обязательства, взятые в честь открытия XVIII партконференции.

### «Как работать над книгой»

На эту тему членыостоянной комиссии по пропаганде и агитации района ВЛКСМ проводят беседы в первичных комсомольских организациях и среди письменной молодежи. В Любанско-Листвинском техникуме на беседе о том, как работать над книгой, присутствовало около 40 комсомольцев и молодежи. Беседы на эту тему проходят в комсомольских организациях поселка Красный бор, в Каменском сельсовете, в 900 ЗДУ (Тосно), в заводе «Померанье» и в других организациях. Всего в районе проведено около 20 таких бесед.

### В начальной школе

Коллектив учителей Тосненской железнодорожной школы № 28 с большим подъемом и воодушевлением встречает XVIII конференцию ВЛКСМ.

В первую четверть 1940—1941 г. в этой школе успеваемость составляла свыше 91 процента. Сейчас учителя борются за еще лучшие показатели.

Многие ученики и ученицы, как, например, Лиза Алексеева, Маруся Бакунина, Тамара Иковцева и другие по всем предметам получают только отличные отметки.

### Нет колесных втулок

Колхозы очень нуждаются в колесных тележках для втулок. Особенно это очевидно я, работая в колхозе кузнецом.

Производство втулок надо наладить на наших предприятиях.

Д. Г. Борш, кузнец колхоза «Липка».

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.



Англо-германской войны. На снимке: германский зенитный орудия на побережье Ла-Манша.

(Фотоконика ТАСС).

## За Рудебексом

### Положение в Румынии

По сведениям югославской газеты «Вече», во время недавних событий в Румынии погибло 5 тысяч человек. Только в Бухаресте убито около 2 тысяч человек. Румынские газеты сообщают, что по приказу генерала Антонеску лица, которым угрожала или угрожала опасность со стороны математиков, могут получить разрешение на ношение оружия.

Опубликовано официальное сообщение о том, что ни одна автомашине не может выехать из Бухареста в каком-либо направлении без письменного разрешения полиции. (ТАСС).

### Продовольственное положение в Финляндии

Финская газета «Усси Суоми» сообщает, что вследствие сокращения запасов, а также вследствие затруднения с транспортом поставки зерна на рынок сильно сократились. На рынке наблюдается также значительный недостаток картофеля. Положение с мясом продолжает быть затруднительным. В ряде мест введен нормированный распределение оленины, продаваемой до сих пор без картотек.

Поставки яиц на рынок продолжают сокращаться. Количество кур в Финляндии сократилось более чем на две трети.

(ТАСС).

### ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

Корреспонденты американских агентств сообщают, что перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем было нарушено.

Почти на всех фронтах снова начались сильные бои.

Так и Индо-Китай обвиняют друг друга в нарушении перемирия.

(ТАСС).